
Noua bancnotă de 5$ 
Mai sigură. Mai inteligentă. Mai protejată. 

www.moneyfactory.gov/newmoney



O nouă bancnotă de 5$, care va intra  
în circulaţie la începutul anului 2008, 
reprezintă ultima valoare actualizată  
a monedei americane.  
Guvernul Statelor Unite îşi continuă lupta împotriva falsificării de bani prin 
reconfigurarea monedei cu ajutorul unor desene şi elemente de siguranţă 
îmbunătăţite. Crearea noului design al monedei Statelor Unite a început prin 
introducerea noii bancnote de 20$ în 2003, urmată de cea de 50$ în 2004 şi 
bancnota de 10$ în 2006. O nouă bancnotă de 100$ este programată după 
introducerea celei de 5$.

Noile bancnote sunt mai sigure, mai inteligente şi mai protejate: 
Mai sigure deoarece sunt uşor de verificat; 
Mai inteligente deoarece pot combate falsificatorii pricepuţi; şi 
Mai protejate în vederea apărării integrităţii monedei Statelor Unite.

În timp ce guvernul Statelor Unite a menţinut la un nivel scăzut falsificarea 
monedei americane prin elementele de siguranţă îmbunătăţite, aplicarea  
activă a legii şi eforturi sporite de informare a publicului cu privire la modalitatea 
de verificate a banilor, un consumator educat rămâne cea mai bună apărare 
împotriva falsificării.   

Contribuiţi la protejarea banilor dvs. câştigaţi cu greu:  învăţaţi elementele de 
siguranţă ale noii bancnote de 5$ şi verificaţi-vă banii.



O evoluţie lină
În timp ce aspectul monedei americane este supus unor schimbări subtile de design,  
toate bancnotele emise din 1861 vor fi onorate la întreaga lor valoare. Nu este nevoie  
să vă schimbaţi bancnotele şi nu va exista o retragere sau devalorizare a niciunei bancnote 
americane. Statele Unite nu şi-au devalorizat niciodată moneda. Pe măsură ce noua 
bancnotă este introdusă, cele uzate vor fi retrase de Rezerva Federală când acestea  
revin prin intermediul sistemului bancar. 

Dacă bănuiţi că o bancnotă este falsă
Dacă primiţi o bancnotă care bănuiţi că este falsă sau dacă aveţi dubii cu privire la o 
bancnotă aflată deja în posesia dvs., predaţi-o poliţiei locale. Dacă bancnota este reală, 
aceasta vă va fi returnată cât de repede. Dacă bancnota este falsă, nu veţi fi despăgubit. 
Este ilegală transmiterea cu bună ştiinţă a unei bancnote false.

Alte modele de bancnote în circulaţie  

2003 – bancnota de 20$ a fost reconfigurată prin introducerea nuanţelor de verde,  
piersică şi albastru, cu imaginile vulturilor americani.

2004 – bancnota de 50$ a fost reconfigurată prin introducerea nuanţelor de  
albastru şi roşu alături de imaginile steagului american.

2006 – bancnota de 10$ conţine nuanţe de portocaliu, galben şi roşu, cu imagini  
ale torţei Statuii Libertăţii.  



Noua bancnotă de 5$ 
Mai sigură. Mai inteligentă. Mai protejată. 
Guvernul Statelor Unite îşi continuă lupta împotriva falsificării de bani prin introducerea noii monede 
cu ajutorul unor desene şi elemente de siguranţă îmbunătăţite. Noua bancnotă de 5$ care va intra în 
circulaţie la începutul anului 2008 va fi urmată de noua bancnotă de 100$. Noua bancnotă de 20$ a  
fost introdusă în 2003, cea de 50$ în 2004, iar bancnota de 10$ în 2006.

Noua bancnotă de 5$ menţine două dintre cele mai importante elemente de siguranţă introduse în anii  
90 şi sunt uşor de verificat: filigranul şi firul de securitate. 

 

Filigranul  
Un al doilea filigran a fost adăugat  
noii bancnote de 5$.  Ţineţi bancnota  
în lumină şi căutaţi coloana cu trei  
numere „5” de dimensiuni mici, situată  
în stânga portretului.  Filigranul face parte 
din hârtie şi este vizibil de pe ambele părţi 
ale bancnotei.

Firul de securitate  
Ţineţi bancnota în lumină şi căutaţi firul de 
securitate sau fâşia de plastic încastrată  
în hârtie şi care merge vertical în dreapta 
portretului. Literele „USA” (SUA) urmate  
de cifra „5” într-un model alternativ sunt  
vizibile pe lungimea firului de pe ambele  
părţi ale bancnotei.  În vechile modele ale 
bancnotei de 5$, firul de securitate se afla  
în stânga portretului.

Filigranul  
Ţineţi bancnota în lumină şi căutaţi filigranul 
reprezentând numărul „5” de dimensiuni  
mari, situat în dreapta portretului.  Acesta 
înlocuieşte portretul filigranat anterior al 
preşedintelui Lincoln de pe vechiul model  
al bancnotei de 5$.  Locul acestuia este 
evidenţiat de o fereastră încorporată în 
desenul de fond. 

Simbolul libertăţii
Un nou simbol american al libertăţii a fost 
adăugat pe fondul noii bancnote de 5$ - 
marea stemă a Statelor Unite înfăţişând 
un vultur şi un scut este tipărită în roşu,  
în dreapta portretului preşedintelui 
Lincoln.  Un arc de stele roşii înconjoară 
portretul şi marea stemă.  Simbolurile 
libertăţii diferă pentru fiecare valoare.

Indicatorii Rezervei Federale
Un sigiliu universal situat pe partea 
stângă a portretului reprezintă întregul 
Sistem al Rezervei Federale. O literă  
şi o cifră situate sub seria din partea 
stângă desemnează banca emitentă  
a Rezervei Federale.

Portretul şi timbrul
Marginile ovale din jurul portretului 
preşedintelui Lincoln de pe avers şi 
timbrul cu memorialul preşedintelui 
Lincoln de pe revers au fost eliminate. 
Portretul a fost mutat în partea 
superioară, iar umerii au fost extinşi  
către margine.  Au fost adăugate detalii 
gravate timbrului, încadrând memorialul 
preşedintelui Lincoln deasupra unui  
cer înnorat. 

Elementul pentru deficienţe 
de vedere
Numărul „5” de dimensiuni mari, uşor  
de citit din colţul din dreapta jos de  
pe reversul bancnotei, pentru ajutorul 
persoanelor cu deficienţe de vedere 
pentru a distinge valoarea, a fost mărit  
în noua bancnotă de 5$ şi este tipărit  
cu cerneală roşie, puternic contrastantă.

Elemente microimprimate
Deoarece sunt foarte mici, cuvintele 
microimprimate sunt greu de reprodus.  
Noua bancnotă de 5$ prezintă elemente 
microimprimate pe aversul său, în trei 
puncte: cuvintele „FIVE DOLLARS”  
(cinci dolari) sunt repetate în marginile din 
stânga şi dreapta ale bancnotei; cuvintele 
„E PLURIBUS UNUM” apar deasupra 
scutului, în stemă; iar cuvântul „USA” 
(SUA) apare repetat între coloanele 
scutului. Pe reversul bancnotei cuvintele 
„USA FIVE” (SUA CINCI) apar de-a lungul 
marginii elementului roşu, de dimensiuni 
mari, „5”, pentru deficienţe de vedere.

Hârtia
Hârtia bancnotei este alcătuită în 
proporţie de un sfert din in şi trei sferturi 
bumbac şi conţine fibre de culoare roşie 
şi albastră.   

Culoarea
Cea mai vizibilă deosebire în ceea ce 
priveşte noua bancnotă este reprezentată 
de adăugarea culorii roşu deschis în 
mijlocul bancnotei, ce devine gri către 
margini. Micile bancnote galbene de  
5 sunt tipărite pe partea stângă a 
portretului, pe aversul bancnotei şi  
în dreapta timbrului cu memorialul 
preşedintelui Lincoln, pe revers.  

Seriile
Combinaţia unică de unsprezece cifre  
şi litere apare de două ori pe aversul 
bancnotei.  Pe noua bancnotă de 5$  
seria s-a mutat uşor către dreapta,  
în comparaţie cu modelele anterioare.   

Pentru informaţii suplimentare privind noile modele ale bancnotelor, vizitaţi www.moneyfactory.gov/newmoney


